

## 市总工会

## 开展“海晏风清”廉洁文化教育专线参观活动

□顾大成 记者 杨亦周 文/图



▲重走“宋公堤”缅怀革命先烈  
◀参观宋公堤纪念馆

**本刊讯** 5月14日,市总工会为贯彻落实全市“5·10”警示教育大会精神,引导党员干部不断强化纪律意识和规矩意识,组织市总机关党支部党员40余人赴滨海开展“海晏风清”廉洁文化教育专线参观活动,市总工会党组成员、副主席周彩枫、王龙、周小进参加活动,滨海县政协副主席、县总工会主席程熙陪同参观。

在宋公堤纪念馆,党员干部们参观了馆藏的影视资料、报刊、手写书信等,讲解员为大家详细介绍了宋乃德带领军民勠力齐心修堤筑坝的艰辛历程,仿佛当年的情形就在眼前。1941年抗日民主政府阜宁县县长宋乃德克服缺钱缺粮缺水、敌人破坏等重重困难,率领地方民众用84天时间建成了长近45公里的坚固长堤。海堤后来被群众命名为“宋公堤”。“无情的海啸年复一年地摧残、毁灭着沿海人民的生命财产。百姓家破人亡,抗日民主政府绝不能坐视不管,绝不让历史悲剧重演,这海堤一定要修。”伫立“宋公碑”前,当年宋公真挚诚恳的肺腑之言,犹在耳畔。讲解员声情并茂的讲述,感染着在场的每个人,大家再次感受到在共产党领导下“阻海波于堤外、造平安于黎民”的强大力量和军民鱼水情。

在滨海县和平公园,烈士纪念碑巍然耸立。

走进滨海县烈士纪念馆,首先映入眼帘的是毛泽东同志“为有牺牲多壮志,敢教日月换新天”的豪迈诗句,一下子将党员干部的思绪带进那些重要的历史时刻。大家先后参观了反帝斗争的五四运动、星火燎原的土地革命、艰苦卓绝的抗日战争、波澜壮阔的解放战争、新征程上的烈士丰碑和滨海人民走进新时代6个展区,五四运动、五四运动、万里长征、新四军北上、抗日战争、抗美援朝等家喻户晓的故事被一个个娓娓道来,顾正红、陈涛、宋乃德、戴秉义、陈振东等耳熟能详的名字一个个跃然纸上,忠党爱国、顽强拼搏的英雄画卷在同志们面前徐徐展开。通过重温滨海2000多名英烈在各个革命时期中无私无畏、英勇献身的英雄事迹和新中国成立后滨海县发生的翻天覆地变化,同志们感悟到了中国共产党在长期艰苦卓绝的斗争中,不屈不挠,前仆后继的伟大革命精神。

通过此次活动,市总工会党员干部们近距离感受了滨海的发展变化,更是接受了一次廉政文化洗礼。大家纷纷表示,此次活动意义深刻、受益匪浅,在今后的工作中要切实增强纪律建设的责任感使命感,始终恪守忠诚之心、敬畏之心、慎初之心、为民之心、实干之心和律己之心,以严明纪律护航高质量发展。

## 省总工会调研盐南高新区女职工工作

**本刊讯** 5月8日,省总工会女工部部长杨翠娥来盐调研我市工会女职工工作,并深入盐南高新区总工会及部分基层单位进行调研,市总工会副主席周彩枫等陪同调研。

在幸福盐·城南驿·西伏河机器人产业园站,杨翠娥部长详细了解康乃馨服务站各项基础设施建设、服务女职工及作用发挥等方面的内容,重点对该站在提供普惠托管服务方面所取得的成果给予了高度评价。

调研组人员先后观摩易充达女职工创新工作室和瑞恩建设女职工创新工作室,听取了区总工会关于创新工作室有关情况汇报,并对创新工作室建设及优秀技术创新成果展示情况进行了现场指导。

杨翠娥充分肯定了我市及盐南高新区女职工工作成效。她指出,女职工服务要在“实”字上下功夫,围绕女职工需求,提供供需对路的服务,要特别关注“五期”关爱和女职工特殊权益维护等方面的工作,切实提升女职工的获得感、安全感和幸福感。



据介绍,近年来,市总工会全面实施省总工会“女职工康乃馨服务计划”,不断深化工会改革,聚力打造“送你一枝康乃馨”盐城市女职工康乃馨服务品牌,先后建成185个康乃馨服务站,建立了“康乃馨服务月月行”活动制度,成立了康乃馨市级示范点联盟,启动了以“康乃馨助你成长”为主题的联盟训练营活动,构建起具有盐城特色的康乃馨服务网络和工作体系。

王敏 王司南 文/图

与法同行  
从“新”出发



法治宣传服务现场

**本刊讯** 五月初以来,市总工会通过线上线下多种渠道组织全市工会系统深入开展“‘五一’劳动法治宣传服务月”活动,有力提升了职工群众法治素养,将法治建设氛围不断推向高潮。

5月9日,市总工会法律工作人员协同市总职工法律援助站律师到盐都区物联大厦盐城电商快递物流产业园开展法治宣传活动,活动面向物流园内外卖小哥、货车司机等新就业形态群体,针对其职业特点和自身需求,重点宣传了工会法、民法典、新就业形态劳动用工法规政策、劳动保障法律法规等内容,帮助其做到知法守法用法,更好地维护自身的合法权益。此外,借此契机还大力宣传货车司机入会工作。

活动现场设置了法律咨询、文书代写、法律援助等服务展台,新就业形态劳动者咨询案件约10件,现场化解劳动争议2件,法律援助案件1件,共有100余名新就业形态劳动者参加活动,发放《中国工会章程》《新就业形态劳动者权益维护手册》《新就业形态劳动争议典型案例选编》《新业态劳动者法律服务手册》等各类法治宣传手册及劳动法律书籍手册近2000册,受到广大新就业形态劳动者的一致好评。

此外,市总工会还利用微信等线上渠道平台开展了2024年“五一”劳动法治宣传服务月网络答题活动、推送针对职业病健康预防知识等。下一步,市总还将联合市交通运输局、行业工会等部门持续推进法律服务活动。各县(市、区)总工会同步开展“五一”劳动法治宣传活动,在全市工会上下掀起劳动法治学习宣传的热潮。

东台市总工会走进企业一线开展“五一”普法宣传活动,将法治宣传和法治体检结合,为推动职工普法贡献工会力量。

滨海县总工会联合县人民法院、人民检察院、人社局等多部门开展“五一”劳动法治宣传服务月活动,集中开展维护劳动者合法权益集中执行行动,活动取得了良好的效果。

盐都区总工会联合各镇街道总工会走进产业园区、深入企业车间,将工会普法宣传工作送进企业家门口、送到职工群众身边。

平川言 杜阳 文/图